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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
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Етюд 
Шевля Алла Сергіївна,учитель музичного  мистецтва, НВК «Гімназія імені Лесі Українки – школа І ступеня»
Музичне мистецтво, 6 клас
Музика надихає увесь світ, 

постачає  душу крилами,

сприяє польоту уяви, 

музика додає життя і

веселощів всьому існуючому.

Її можна назвати втіленням 

всього прекрасного 

і всього піднесеного.

                            /Г.К. Честертон/
Мета:

· навчальна: 

· поглибити знання учнів з розділу «Жанри інструментальної музики»;

· прослідкувати використання одного із жанрів, а саме жанру «етюд», в різних видах мистецтва; 

· познайомити із творчістю майстрів цього жанру; 

· розвивальна: 

· розвивати у дітей інтерес до пошуків нової цікавої і корисної інформації; 

· активізувати творчі здібності, виконавські навички, уміння аналітично мислити; 

· виховна: 

· виховувати естетичний смак, вміння працювати в команді, любов до мистецтва.

Тип уроку: поглиблення і розвиток теми.

Обладнання: ТЗН, фортепіано, портрети композиторів (О. Скрябіна,                     Ф. Бургмюллера); письменника (В Сухомлинського).

Музичний матеріал: 

· О. Скрябін. Етюд № 12 «Революційний». 

· Ф. Бургмюллер. Етюд.

· О. Осадчий. «Посміхайтеся».

Хід уроку

1. Організаційний момент.

Музичне вітання.

Озвучення теми і мети.

2.    Актуалізація опорних знань

· Що означає слово жанр?

· З якими жанрами інструментальної музики ми вже ознайомились?

3. Мотивація навчальної діяльності.

Сьогодні в класі працюють п’ять майстерень з різних видів мистецтва. Вони презентують свою творчу і пошукову діяльність в жанрі етюду, багатогранність значень якого нам доведеться з’ясувати протягом уроку.

4.  Основна частина.

1) Презентація майстерні акторів: у виконанні учасників демонструється фрагмент казки, назву якої інші команди мають відгадати
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      /Фрагмент казки   «Білосніжка»/

· Яке завдання акторського етюду?

      Висновок: у театрі етюд – це вправа імпровізаційного характеру, яка служить для  розвитку і вдосконалення  техніки акторської майстерності.
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Презентація майстерні літераторів: коротка інформація про письменника; художнє читання літературного етюду В. Сухомлинського «Все у лісі співає». 
· В чому цінність літературного етюду?

      Висновок: у літературі етюд – це невеликий твір чи наукове дослідження, присвячене якомусь окремому питанню, вивченню вузької теми, це удосконалення літературної майстерності.
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Презентація майстерні художників: замальовки на тему «Моє  рідне місто».

· Чи є етюд в образотворчому мистецтві завершеним твором?

       Висновок: в образотворчому мистецтві етюд – це ніби попередня розробка якого-небуть твору або його частини, виконана з натури з метою її вивчення,  це вдосконалення техніки художника.
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Презентація майстерні фотографів: фотознімки на тему «Історичні пам’ятки мого міста».

· Чи може бути фотографія мистецтвом чи це застигла мить?

      Висновок: у фотографії етюд – це композиція природного походження, його сенс – у розвитку творчого сприйняття навколишнього середовища, у вдосконаленні техніки віртуозного бачення миті життя. 
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Презентація майстерні музикантів: коротка інформація про творчість композитора Ф. Бургмюллера, який працював в цьому жанрі; виконання на фортепіано учнем етюду Ф. Бургмюллера.

· Чи є етюд обов’язковим твором в репертуарі музиканта?

      Висновок: у музиці етюд – це обов’язкова п’єса навчального характеру, віртуозний твір для відпрацювання певних технічних прийомів гри.

5. Слухання музики.

Розповідь учителя. 
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В жанрі інструментальної музики працював видатний російський композитор, піаніст Олександр Миколайович Скрябін (1871-1915).

Слухаючи  твір композитора, створіть в своїй уяві образи, на які він надихнув. 

Звучить: О.Скрябін. Етюд № 12 «Революційний»

· Обмін враженнями.

· Аналіз прослуханого.

О.М. Скрябін – композитор-новатор. Його новаторство грунтується на фонопсії – асоціаціях між зоровими та слуховими враженнями.
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Він володів рідкісним даром – кольоровим слухом: кожна тональність мала своє забарвлення.

Головна ідея творчості О.М. Скрябіна – всеперемагаюча сила мистецтва.

6. Творча майстерня

Хоч і не музичний, але кольоровий етюд-фантазію на тему кольорового настрою спробуємо створити і ми.

А так, як етюд – це технічна вправа, вправа для розвитку майстерності в тій чи іншій сфері, прошу виконати його швидко, технічно.

/Виконується аплікація «Мій настрій» із кольорових фішок./

7. Вокально-хорова робота.

· Від кольорів на папері перенесемося в світ кольорів співочих голосів.

· Розспівки: 1) «кульки»;

       2) вправа-скоромовка.

В народі кажуть: «Там, де співають, погано не думають», а ті, хто посміхаються – несуть добро.

· Робота над піснею «Посміхайтеся»:

· інтонація;

· ритмічний рисунок;

· характер звуку;

· оздоблення пісні танцювальними рухами

8. Підсумок уроку:

· В чому основна задача етюду?

· Які музичні твори прозвучали на уроці?

9. Оцінювання 

10. Домашнє завдання. 

Слухати музику відомих композиторів в жанрі етюду; спробувати свій хист в жанрі етюду в різних видах мистецтва.
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